月刊【第182期】

## "做守纪律讲规矩的表率"

# 廉政主题教育多元化

人不以规矩则废,党不以规矩则乱。要加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置。日前,为期一个月的"守纪律·讲规矩"廉政主题教育宣传月落下帷幕。各镇街部门单位通过多元活动,用好纪律规矩这把戒尺,切实增强严守政治纪律政治规矩的思想自觉与行动自觉,让广大党员干部用讲纪律守规矩的谨言慎行,端正廉政为民的思想认识,做好表率。



市海洋与海业局 40 多名党员干部参观板零廉政教育基地, 重温入党誓词, 遵记廉政承诺。



#### 党章党规党纪入心

学党章、守纪律、讲规矩,唤醒党章党规意识,坚持以党章为遵循,坚决维护党章权威,树立高尚道德情操、严明党纪戒尺,把党规党纪真正刻印在心上。

通过自学和集中学习的方式,组织全市1200多名科级党员领导干部开展党章党规党纪专题学习,召开动员大会,观看《忏悔录》。

市委书记李无文为党员领导干部上廉政课,并分38组进行分组讨

论,组员围绕党章党规党纪谈认识、 说体会、讲心得。培训小结上,5位代 表作典型发言。

市委常委、纪委书记陈朴顺在做培训小结时希望大家以这次学习为新的起点,做到"学而时习之",养成经常学习党章党规党纪的好习惯,并坚持学以致用,做党章党规党纪的坚定捍卫者,更好地肩负起"干在实处永无止境,走在前列要谋新篇"的新使命,为加快瑞安赶超发展作出新的贡献。



#### 活动形式多元化

各镇街部门单位纷纷组织召开 "守纪律、讲规矩"廉政主题教育宣传 月动员会,出台实施方案,并切实开 展各项活动。

陶山、马屿、高楼、安阳中心城区 等29个单位3600余人分别组织观看 警示片;塘下、汀田、经济开发区等30 个单位1600多人参观温州看守所、 市检察院、西山烈士陵园、湖岭板寮 等警示教育基地;市教育局、人防办、经信局等6个单位庭审旁听原科技局党组副书记、副局长倪勇生案件;市纪委、住建局、体育局等8个单位累计发送3500多条廉政短信;市司法局、市人社局、市公用集团等18家单位组织开展廉政知识测试,有力加强廉政教育……



#### 明察暗访防"四风"

在中秋、国庆期间,市纪委组建6 个正风肃纪检查组,开展了为期半个 月的专项检查,重点包括全市各单位 对严禁公款送节礼、严禁违规发放津 补贴、严禁违规参与"酒局"、"牌局" 等节日期间廉洁自律有关规定执行 情况和工作纪律执行情况。

从检查情况来看,大部分单位都 能严格执行中央"八项规定"精神和 省、市作风建设各项规定,党员干部 廉洁自律意识明显增强。但是,检查 组也发现个别单位存在一些问题,如上望街道驾驶员违规使用公车;仙降街道个别公车国庆期间未按规定停放;塘下镇环卫所所长办公室超标;市场监督管理局上望所、新居民服务管理局上望所、上望消防管理站、市农机总站等单位个别工作人员违反工作纪律;陶山镇、飞云街道个别人员国庆期间值班不在岗。

据了解,在宣传月期间,15个镇街、31个部门组织明察暗访120多次。



#### "寓教于看"深化反腐

"工作多年的潘局长积蓄有限,在母亲不幸身患重病时,无法负担高昂医药费。面对下属送来的堆积如山的礼金和礼品,潘局长犹豫不决。最终在母亲的支持和鼓励下,在孝道和诱惑之间做出抉择,来到银行廉政581窗口,将红包退还回去。"这是廉政581动画短片剧本——《生病》中的一幕。

市纪委监察局以"清廉瑞安"为 主题,在全市范围内组织开展廉政微 小说、微视频征集活动,多角度、多侧面,弘扬主旋律,传播正能量,鞭挞腐恶丑。活动共征集微小说44篇、微视频23部,评选出优秀微小说作品19篇、微视频作品6篇,并推选参加温州市级的比赛。

通过"寓教于看"这一动漫形式,深化反腐倡廉宣传教育,使广大党员干部在欣赏动漫艺术之余受到深刻教育,增强了廉政教育的影响力、感召力和震撼力。



湖岭镇组织开展家风家训参观学习活动,大力弘 扬中华传统美德,在全镇党员干部中营造廉洁自律、 崇德向善的浓厚氛围。



市文化广电新闻出版局组织本系统党员参观 市检察院警示教育基地,以案为戒警钟长鸣。



玉海街道四门河头在区联合越剧戏迷财会、慈善善义工服务队为广大居民群众带来一场"迎中秋 庆国庆 廉政文化进社区"文艺演出。



市司法局组织开展面向局机关中层干部、各司法 所(分局)负责人的廉政知识测试。

### ② 学家训树廉洁风

"为官心存君国,岂计身家……"在对待功名利禄的追求中,朱子家训提醒我们,当官是为了家国天下,而不是为了自己个人的利益。经过岁月的洗礼,屏风上的金字家训仍熠熠生辉,至今影响着世人。

日前,湖岭镇组织开展家风家训参观学习活动,参观了湖岭镇六科村卢氏宗祠、六科金字家训屏风等,学习朱子家训,在全镇党员干部中营造廉洁自律、崇德向善的浓厚氛围。

据了解,金粉屏风家训是由清代朱柏庐先生所著的治家格言——《朱子家训》,至今已有300多年历史。12片金字屏风,每片高2.3米,宽0.4米。"黎明即起,洒扫庭除,要内外整洁……"约五百字的朱子家训屏风用纯金金粉写成,楷书全文,金字历时百余年,仍旧清楚夺目。屏风两端分别雕有八仙过海的八个人物,形象栩栩如生,刀法娴熟。12片屏风都有插片连接,拆开连接十分方便。

逢年过节,婚嫁佳期,金字 家训屏风就展示在大家面前, 时时教育村民尊老爱幼,勤劳 致富。

湖岭镇党委书记虞峰云说,此次开展家规家训参观学习活动,旨在提升全镇党员干部守纪律、讲规矩的政治自觉性,提升拒腐防变能力和廉洁自律意识。



#### 读书思廉掀热潮

10月14日,高楼镇"清风" 读书会正式成立,为该镇机关 干部学习交流提供一个良好的 平台,进一步加强党风廉政建 设,丰富机关干部的业余生活, 营造积极的学习氛围。

成立"清风"读书会是高楼 镇践行"三严三实"教育实践活动的具体表现,也是当前开展 "为官不为、为官乱为"专项整 治活动的一项重要举措,为全 体学员提供"乐读书"、"勤读 书"、"会读书"的平台。

据悉,"清风"读书会将定期开展交流,采取专家教授授职、领导干部专题讲、机关干部自由讲等形式,同时将开展拓展训练、志愿服务等多种活动,并组织会员开展交流讨论,帮助他们提升综合素质。

此外,市图书馆也开展为期一周的廉政图书阅读周活动。建立了廉政图书专架,开辟"廉政"书目专栏,向广大读者推荐廉政图书100多册,并在图书馆网站上做好推荐。

(记者 孙文静 通讯员 瑞纪宣)